





KRATKA DNEVNA ZGODBA

JEANNE-BENITA AZAIS:

DEKLICA Z LUTKAMI

Senca, ki je kraljevalo nad oceanom starih, je s svojim bleščecim sijem zalivalo vsak kotiček male sobice podstrešnice v veliki temni hiši...

Ko so ji nekega dne roke med delom zastale in je premišljala, kako bi oblekla novo lutko, ki jo je pravkar začela, se je vrnila z dela v tovarni njena mlajša sestra...

srečnemu dekletu, ki jo je hlastno vzela in od veselja, vzvikala — ne vedoč, iz koliko razočaranih nad in zadušeni čustev je bila ta lutka nastala.

In kako je ljubila svoje delo Mimica, šivilja lutka! Že dolgo se je pečala z izdelovanjem razkošnih lutk, ki so postale tako priljubljene okras modernih salonov...

Popolnoma se je prepustila svojim sanjam, neka čudna vročina in zanos sta jo prevzela in zdelo se ji je, da v resnici vidi sebe v beli poročni obleki...

Ko je ostala sama z detetom, se je Mimica nagnila nad to malo lutko, ki jo je v rožnato malo culico, v kateri sta se odražala dva modra cvetova črtnih oči in rožnati popek ustec.

Iz Slovenije.

Smrt starega slovenskega oficirja.

Menda so vsi starejši Ljubljanci poznali prijaznega vpokojenega podpolkovnika Ivana Kramaršiča, kakor je tudi ta simpatični starček poznal vsa Ljubljana in jo ljubil nad vse na svetu.

Smrt plemenite slovenske žene v Škofji Loki.

Ko so pred petimi tremi meseci polagali v grob Apolonijo Deisingerjevo, roj. Dolencevo, pa nihče ni slutil, da ji bo sledila v večnost tako hitro in nepričakovano njena sestra Katarina Dolenceva...

Zaradi 4 dinarjev — smrt.

3. decembra se na vse zgodaj zjutraj je prišel na kamniško ozračje postajo 26-letni I. Nastran iz Zaloza in povedal, da je prejšnji večer z žepnim nožem do smrti poškodoval svojega tovariša Dominika Štera.

2. decembra popoldne so v neki gostilni v Založu pri Komendi štirje fantje kvartali, zraven pa seveda tudi pili. Z menjajočo srečo pri igri so fantje metali karte, dokler ni nekdo očital svojemu soigraču goščjujca. Menda je šlo za 4 dinarje.

Nož je bil majhen, toda konicast in oster. Prerezal je Dominiku Šteru v grezbu na desni strani odvodnico, da je kri kar v curkih tlela iz rane.

Fantje so mu priskočili na pomoč in ga odnesli domov ter poklicali takoj duhovnika. Dominik Šter je kmalu nato umrl. Nastran je skesan obstal ob mrtvem truplu in se šel prihodnje jutro sam naznanit orožnikom.

A za dimniki mestnih streh je zahajalo sonce in kakor vedno obilvalo ravnno podstrešnice s svojim zlatom...

Koledar l. 1934

Bomback piše o "BOULDER DAMU"; Troha govori o "DUHOVIH IN STRAHOVIH" ter o "KRIŽIH IN TEŽAVAH"; Rupnik pa klasično opisuje DOBO BLAŽENE PROHIBICIJE...

Cena 50c

Vemo, da boste popolnoma zadovoljni z letošnjim koledarjem in zaradi tega ne odlašajte, pač ga pa naročite še danes.

TEH 160 STRANI ZANIMIVEGA ČTIVA, SLIK, POUKA IN NASVETOV JE VREDNIH ZA VSAKEGA 50 CENTOV

Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street New York, N. Y.

Iz Jugoslavije.

je pa je hotelo, da je neznačni žepni nož prerezal odvodnico in tako povzročil smrt.

Fantovski pretep.

V neki gostilni v Šiški je 3. decembra sedela večja družba. V eni skupini so sedeli z mizo delavci, med katerimi je bil tudi klubovski pomočnik Ludvik Pajk.

Pajka so z rešilnim vozom takoj prepežali v bolnico, kjer so pri pregledu ugotovili, da ima rano v prsih, vendar poškodba ni pretežka, in bo kmalu okreval.

Obsojen izsiljevalec.

Pred mariborskim sodiščem se je zagovarjal 41-letni delavec Nikolaj Jelen iz Remšnika. 24. avgusta je poslal trgovcu Ivanu Potočniku v Brezno pismo, v katerem je zahteval, naj do 1. septembra pri kilometerskem kamnu št. 31 položi 6000 Din.

PRVI SNEG V NEW YORKU



Otroci se ga najbolj veselijo. Na sliki jih vidite, ko se sankajo v Prospect Parku v Brooklynu.

tu. Oubljeni zaslužki, ki naj bi odtehtali dohodke nekdanjih dogrih kmetij, pa so naslednji: izvežbani topilničarji dobivajo na delovni dan po 21.50 Din in po 8 Din doklade, rudarji po 20 Din, delavci zunanega obrata pa samo po 17 Din.

Pobegli cigani. Orožniki iz Poljan so zalotili v bližini Sv. Florijana pri Poljanah tri cigane in sicer 20-letnega Hurlija, Dina in pa Filipa Hudoroviča.

Med beguni so se za hip ustavili poleg hiše posestanika Josipa Berganta pri Sv. Florijanu, kjer so skrili pod stopnicami napolnjen nahrbtnik.

Poziv! Izdajanje lista je v svezli z velikimi stroški. Mno go jih je, ki so radi slabih razmer tako prizadeti, da so nas naprosili, zato naj pa oni, katerim je mogoče, poravnajo naročnino točno.

Uprava "G. N."

Poleg poučnih knjig, muzikalij, iger, pesmi itd., imamo v zalogi precej nabožnih knjig, predvsem Molitvenike v krasni vezi, importiranih iz starega kraja. Slovenski molitveniki: SVETA UKA, SKRBI ZA DUŠO, RAJSKI GLASOVI, KVIŠKU SIBCA, NEBESA NAŠ DOM, Hrvaški molitveniki: Učehaj starosti, Siva Bogu, a mir ljudem. KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

"GLAS NARODA" zopet pošiljamo v domovino. Kdor ga hoče naročiti za svoje sorodnike ali prijatelje, to lahko stori. Naročnina za štiri kraj stane \$7. V Italijo lista ne pošiljamo.

NE SMEM TE LJUBITI

Zanimiv roman iz življenja ZA "GLAS NARODA" PRIREDIL I. H.

31

— Ne, milostljiva gospica, jaz sem bil celo tukaj rojen kot sin navadnega vlivarja železa. Takrat se niso stale onstran tovarne delavske hiše...

Oba ga z velikim zanimanjem poslušata. — To je za naju povsem nekaj novega, gospod doktor. Veva sicer, da ste mož, ki je izšel iz skromnih razmer in da je sam iz sebe prišel naprej...

Valberg globoko vzdihne. — V svoji mladosti sem bil svojeglav, gospod Larsen, in že kot solarček sem si mnogokrat rekel, ko sem hodil skozi naprave in sem moral v svoji porednosti povsod vtakniti svodnj nos...

— Moš oče? Kako se je to zgodilo? — vpraša Oly. Z gorkim pogledom se dr. Valberg ozre v Olyn nekoliko vznemirjen obraz.

— Vaš gospod oče je vesled nekoga slučaj postal pozoren na mene in je z ostrim pogledom spetnal, da nisem padel na glavo. K sreči sem mu nekolikokrat tekel čez pot in se imam za njegovo zanimanje zahvaliti nekaterim igračarjem...

Vaš oče je še dalje plačeval za mene, tukaj seveda nisem več imel doma, toda včasih sem poletel ob nedeljah prihajal, sem hodil po tovarnah, s katerimi sem zrastle in sem stal ob vrtni ograji pred vno...

— Da, moja sestra je bila vedno odločna. — Prosim, pripovedujte dalje, — prosil Oly zaresnih očih. — Ali gospode ne dolgočasim s svojim dolgim pripovedovanjem?

— Ne, ne, — pripovedujte, zelo je zanimivo, gospod doktor. — odvrne Werner in Oly živahno prikimata. In nato Valberg nadaljuje: — Ubogal sem malo, odločno gospodično, ki je imela kakih pet let in sem jo skrbno dvignil iz gugalnice in pri tem sem zelo pazil...

Začuden ste gledali na to pisanje. — To je samo neumen papir. Papa, ali nimaš kaj lepšega zanj? — ste rekli. — Samo daj mu. V njem je znač nekaj lepšega. — Nič ni: saj je popolnoma prazno. — ste zopet rekli zelo nezadovoljno...

ti najmanj slutil, da sem bil tukaj rojen. Ponudil mi je mesto ravnatelja pri vašem podjetju. Slišal sem, da je utrujen in bolehen in da si išče sebi namestnika. Da sem za to ponudbo takoj zgrabil in da sem bil vesel...

(Dalje prihodnjic.)

RUSIJA V STISKAH

Zima se je pričela v Rusiji že povsod in poročajo o mrazu 25 do 30 stopinj. Hrane, oblačil in kuriva pa primanjkuje povsod. "Pravda" je objavila odredbo moskovskega sovjeta, po kateri so smeli v bolnišnicah, šolah, otroških vrtih in zavetiščih ter stanovanjskih lesenjačah zakuriti šele 15. oktobra in to samo v slabem vremenu...

Isti list poroča iz Harkova o velikih ponaverbah in tatvinah živil in sredstev za nabavo živil, ki so bila namenjena za delavstvo v tamšnjih obratih. V traktorski tovarni je izginilo n. pr. za 87.000 rubljev blaga, v prodajalnah tovarne "Srp in kladivo" so v dveh mesecih oigrali delavce za 9000 kg kruha...

Pri tem se delavstvu od borne plače jemljejo po vseh mogočih organizacijah za vse mogoče namene odtegljaji, ki niso upravičeni. Vlada je sicer v zadnjem času izdala dekret, po katerem odtegljaji za strokovne organizacije in komunistično članstvo ne smejo znašati več nego 1 odstotek in ki vse druge dolej običajne odtegljaje prepoveduje...

V teh okoliščinah ni čudno, da delavstvo, zlasti kmečko v masah ostavlja tovarne in se vrača na deželo, kjer si obeta zaradi vesti o dobri letni vsaj nekaj več živca in toplote čez zimo. Ta beg iz tovarniških obratov postaja čedalje večja nevarnost za rusko industrijsko produkcijo in ni čudno, da ga skušajo oblasti zavirati s čedalje strožjimi ukrepi...

STRAŠILO JE...

Vojni slepec cavaliere Mario Vereelli in njegova sestra Frančiška, ki stanujeta v predmestju Turina, sta tožila, da v njuni hiši straši. Razni ljudje so prišli gledat hišo, kjer straši. Pa ni nič pomagal. Uboga in prestrašena človeka sta prosila tudi domačega župnika, naj pride pogledat. Župnik je res prišel, a to ni nič pomagalo. Še bolj je strašilo posledaj. Po zraku so letali razni hišni predmeti, ogledala so šla v kose, obleke so bile raztrgane...

Končno sta brat in sestra poklicala na pomoč policijo. Ta pa je kratkoma aretirala slepečo ženo in hčer, ki se za strahove, četudi so še tako razsajali, nista brigali. Sodijo, da sta hoteli možu in njegovi sestri zagreniti bivanje v hiši. Dokazati jima sicer nič niso mogli in so ju izpustili. No, med tem, ko ju ni bilo doma, tudi "strahov" ni bilo več v hišo.

ZNANSTVENI RAZVOJ.

Razvoj moderno znanstvenih strojev je bil velikanska dobrota za kadilce cigaret. Taki stroji so opomogli izdelovateljem cigaret, ki so se za stvar zanimali, jim ustvarili možnost povečanja produkcije velikomerno in ob istem času dali priliko do precejšnje mere znižanja stroškov. Ta ekonomija nastala vsled in po velikem obratu in produkciji na debelo je deloma prišla tudi v korist kadilcem. Ženjalne iznajdbe, še več, so dale podlago za izboljšanje kvalitete cigaret kakor je naraščala množina izdelka. Med tem se je izpolnjevalo stroje, sta oboje tehnika v izdelovanju in kakovost tobaka znanstveno napredovala...

SLOVENIC PUBLISHING CO. TRAVEL BUREAU 216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y. PIŠITE NAM ZA CENE VOZNIH LISTOV, REZERVACIJO KABIN, IN POJASNILA ZA POCVANJE



Table with shipping news: 31. decembra: Pennland v Havre; 1. januarja: Majestic v Cherbourg; 2. januarja: Lafayette v Havre; 3. januarja: Europa v Bremen; 4. januarja: Aquitania v Cherbourg; 5. januarja: Bona v Trst; 6. januarja: Berlin v Hamburg; 7. januarja: Ile de France v Havre; 8. januarja: Washington v Havre; 9. januarja: Olympic v Cherbourg

Table with shipping news: 20. januarja: Champlain v Havre; 21. januarja: Conte di Savoia v Genova; 22. januarja: Volendam v Boulogne; 23. januarja: Bremen v Bremen; 24. januarja: Hamburg v Hamburg; 25. januarja: Berengaria v Cherbourg; 26. januarja: Euroja v Bremen; 27. januarja: Manhattan v Havre; 28. januarja: Ile de France v Havre; 29. januarja: Rex v Genova; 30. januarja: Olympic v Cherbourg; 31. januarja: Bremen v Bremen; 1. februarja: Champlain v Havre; 2. februarja: Conti de Savoia v Genova; 3. februarja: Washington v Havre; 4. februarja: Berengaria v Cherbourg; 5. februarja: Paris v Havre; 6. februarja: Europa v Bremen; 7. februarja: Deutschland v Hamburg; 8. februarja: Majestic v Cherbourg; 9. februarja: Champlain v Havre; 10. februarja: Ile de France v Havre; 11. februarja: Volendam v Boulogne sur Mer; 12. februarja: Saturnia v Trst; 13. februarja: Hamburg v Hamburg; 14. februarja: Manhattan v Havre

Zoper okorele sklepe. Nič vam ne bo tako popravilo okorelih in otrpnenih sklepov, kot če se dobro vdignete z ANCHOR Pain-Expeller in pokrite s flanelno obvezo. Za bolj hude slucaje rabite Pain-Expeller zvečer in zjutraj, dokler ne pomaga. Pain-Expeller je zelo prodrajno. Naglica, s katero prežene bolečino, vam je dokaz, da prodre naravnost do sedeža bolečine. Pri vseh lekarnarjih — 35c in 70c veljost. Samo pristi in Sidro varstveno znamko. PAIN-EXPELLER

V JUGOSLAVIJO Preko Havre NA HITREM EKSPRESNEM PARNIKU ILE DE FRANCE 13. JANUARJA 3. Februarja — 24. Februarja PARIS 17. Februarja — 17. Marca CHAMPLAIN 30. Decembra — 20. Januarja NIZKE CENE DO VSEH DELOV JUGOSLAVIJE Za pojasnila in potne liste vprašajte naše pooblaščenega agenta Slovenic Publishing Co. TRAVEL BUREAU 216 West 18th St., New York City, N. Y. FRENCH LINE

V tem seznamu : : : Poučnih Knjig boste našli knjigo, ki bo vas zanimala

Table listing books and prices: Angleško slovensko berilo \$2.-; Amerika in Amerikanci (Trunk) 5.-; Angeljska služba ali nauk kako se naj streže k sv. maši .10; Boj nalezljivim boleznim .75; Cerknjsko jezero .120; Domači zdravnik po Knažpu: vezano \$1.50 broširano 1.25; Domači vrt .120; Govedoreja .150; Hitri računar .75; Gospodinjstvo .120; Jugoslavija (Melik) 1. zvezek 1.50; 2. zvezek, 1-2 snopič .180; Kletarstvo (Skalički) 2.-; Kratka srbska gramatika .30; Kratka zgodovina Slovencev, Hrvatov in Srbov .30; Kako se postane državljan Z. D. .25; Knjiga o dostojnem vedenju .50; Kubična Računica .75; Liberalizem .50; Materija in energija 1.25; Mlada leta dr. Janeza Ev. Kreka .75; Mladičem, 1. zvezek .50; 2. zvezek .50; (Oba skupaj samo 90 centov) Mlekarstvo 1.-; Nemško - angleški tolmač .140; Navetji za hišo in dom .1.-; Najboljša slov. Kuharica, 668 str. (Kalinšek), lepo vez. 5.-; Nemščina brez učitelja: 1. del .30c 2. del .30

Table listing books and prices: Največji spisovnik ljubavnih in drugih pisem .75; Ojačen beton .50; Obrtno knjigovodstvo 2.50; Praktični računar .75; Perotinarstvo, broširano 1.50; Pravila za oliko .65; Psihične motnje na alkoholski podlagi .75; Prehodniki in idejni utemeljitelji ruskega idealizma 1.50; Radio, osnovni pojmi iz radio tehnike, vezano 2.- broširano 1.75; Slovenska narodna mladina, (obsega 452 strani) 1.50; Sveto Pismo stare in nove zaveze, lepo trdo vezano 3.-; Sadno vino .40; Sadje v gospodinjstvu .75; Učna knjiga in berilo laškega jezika .60; Učna knjiga in berilo italijanskega jezika 1.-; Učbenik angleškega jezika: trdo vez .150 broširano 1.25; Uvod v filozofijo (Veber) 1.50; Veliki slovenski spisovnik: Zbirke pisem, listin in vlog za zasebnike in trgovce 1.25; Veliki vsevedež .80; Voščilna knjižica .50; Zbirka domačih zdravil .60; Zdravilna zelišča .40; Zel in plevel, slovar naravnega zdravilstva 1.50; Zgodovina umetnosti pri Slovencih, Hrvatih in Srbih 1.90; Zdravje mladine 1.25; Zdravje in bolezen v domači hiši, 2 ZVEZKA 1.20; Zgodovina Srbov, Hrvatov in Slovencev. (Melik) II. zvezek .80

ALI STE ŽE NAROČILI SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR ZA 1934? — STANE 50 CENTOV. — NAROČITE GA ŠE DANES